记者 张 翔

本报讯 全国服务认证经验交流 会日前在福建举办,来自全国各地 的近百名与会嘉宾分享了各自地区 在服务认证方面的经验和成效。其 中,德清县人民政府作为全国唯一 政府代表进行发言,分享了在高品 质服务认证助推民宿产业高质量发 展方面的实践和成果。

"此次参加全国服务认证经验交流会介绍德清经验,不仅为德清民宿产业的提升和发展注入了新的动力和活力,也是对德清认证赋能工作的肯定和鼓励。"德清县市场监管局负责人介绍,近年来,德清县发

挥标准与认证的战略性、基础性、 引领性作用,从市场消费、质量提 升、产业发展"三端"发力,持续 推动县域产业高质量发展。

今年2月,全国乡村民宿服务认证工作现场推进会在德清召开,秋田布谷等46家德清民宿获得全国首批乡村民宿服务认证证书,"标准+认证+联盟"的乡村民宿服务认证德清经验正式向全国推广。"近年来,我们以全国民宿服务认证试点为抓手,积极探索助推民宿迭代、乡村振兴的共同富裕发展新路径,实现了民宿产业从1.0到3.0的跨越式进阶,蹚出了一条具有德清特色的品质认证赋能民宿高质量发展新路

子。"该负责人介绍,今年"五一"期间,德清民宿住宿人数达5.7万余人次,接待游客数量为2022年的4倍,民宿产业生态消费发展指数稳步上升。

"不仅仅是民宿产业,认证对产业发展越来越体现在消费端,有着绿色认证的产品更受市场欢迎。"该负责人介绍,为鼓励引导绿色生产和绿色消费,该县积极搭建绿色品牌推介平台,实施政府绿色采购执行机制,绿色产品认证结果实现与银行授信、认定评价机制相结合,认证企业可享受质量品牌融资增信和融资优惠绿色通道服务。截至目前,德清县共培育绿色产品认证企

业42家,获认证证书64张,建成全国首个绿色认证产品实物展示馆;已累计兑现绿色产品认证奖励资金超800万元,达成线上线下政府绿色采购超1.3亿元。

在质量提升方面,德清县深化小微企业质量管理体系认证提升行动区域试点,完成地理信息、绿色家居和钢琴产业三个质量基础设施一站式服务平台数字化、规范化建设,引入服务机构38家、质量专家85人。建立小微企业全生命发展周期评价体系,迭代升级全国首创的"质量管家"服务模式,累计服务企业达到5600家次,实现降本增效2.5亿元。

洁美:科技为芯走好创新路

记者 汉霖 通讯员 徐佳威 朱双双

本报讯 记者近日走进浙江洁美电子科技股份有限公司生产车间,只见一排排机器有序工作,生产线上产品早已被预订。"我们华南地区产研总部基地项目即将投产。"公司总裁办副主任周梦雅说。

据介绍,洁美创立之初主要从 事电子专用原纸后道加工。2001 年,公司正式开始纸质载带分切打 孔作业。当时,不仅产量有限而且 原材料价格昂贵,且电子专用原纸 供应商甚至设置限量供应门槛,企 业发展受到了严重阻碍。

"与其从外引进原纸,不如自己研究生产原纸。"为了彻底解决原纸 供应不足的问题,洁美踏上了自主 研发之路,开始了电子专用原纸的研发。2007年,洁美电子专用原纸研发成功,实现了载带用纸自给。

洁美自主研发的电子载带原纸打破了多年来被国外企业垄断的局面,形成了具有自主知识产权的专利技术,突破了国内纸质载带行业的原材料瓶颈,有效降低了纸质载带产品的生产成本。洁美自主研发的"JMY75电子介质原纸"科技项目被列为国家火炬计划项目。

从电子专用原纸来料加工到实 现载带用纸自给,从受制于人到自 主创新,洁美实现了华丽转身。

洁美成立伊始便明确定位,致 力于成为国内专业为集成电路、片 式电子元器件企业配套生产薄型载 带系列产品的供应商,着力打造产 业链横向、纵向一体化延伸优势。

因此,实现了电子专用原纸自由的洁美不仅没有停止创新的脚步,并且脚步越迈越快。2011年至2015年,洁美先后在塑料载带、离型膜领域展开全面布局。当年,洁美整合公司技术中心成立浙江省洁美电子信息材料企业研究院。研究院逐步形成和完善以企业为主体,高等院校、研究院所为依托,自主创新的科技创新体系,不断提高企业的技术创新能力。

目前,企业研究院内研发人员 共160余人,其中高中级职称共19 人。投入3000余万元购置研发设备 仪器及每年营业收入3%至5%的研 发经费,并建有省级重点企业研究 院。周梦雅告诉记者:"我们建有集 中性研发场地4500平方米作为专项研发场所。为吸引国际及国内一线城市高端人才,在上海建立了创新中心,目前已有数名专家在岗,主要从事电子元器件及芯片制程和封装耗材领域、光电显示薄膜领域等关键膜材料技术的核心研究。"

在洁美光电离型膜事业部,这 里拥有国内恒温恒湿干级净化车间,国内一流的高精密自动化涂布 生产线和分切设备以及集废弃处理 与热能回收于一体的环保、节能设 备RTO。2015年,洁美成立了洁美 马来西亚公司,开始了海外布局。 随着2020年广东洁美电子信息材料 有限公司成立,以及2022年天津洁 美电子信息材料有限公司成立,洁 美的产业版图越来越大。

绿色产品 引领潮流

浙江升华云峰新材股份有限公司多年来始终把绿色、生态、环保作为产品特色进行推广。目前其产品全部通过中国环境标志产品认证和FSC国际森林认证、中国森林认证、国家绿色产品等多项认证。企业在1999年就生产出全国第一张环保板,持续以绿色环保、技术创新引领国内装饰板的发展潮流,已成为全国规模最大的环型装饰材料生产企业之一。

记者 汉霖 摄



湖州蔬菜制品出口海外

记者 陈 颖

本报讯 在浙江景盛农业科技有限公司车间生产线上,加工好的羽衣甘蓝粉近日正有序依次进入包装程序,这批16.5吨羽衣甘蓝粉经过湖州海关检验后将出口到大洋彼岸。这是湖州海关主动服务助特色蔬菜制品稳出口的一个缩影。

近年来,湖州海关多向发力, 在各项政策和措施的加持下,我市 特色蔬菜制品出口势头正旺。目 前,湖州共有出口农产品企业104家,主要出口产品包括干制蔬菜、水煮笋、盐渍紫苏、食用菌等。今年1至4月,全市出口农产品3.7亿元,同比增长100.8%。

特色蔬菜制品是湖州地区的传统出口产品。干制蔬菜、水煮笋、盐渍紫苏……这些我们日常生活中少见的特色蔬菜制品,其实是湖州的明星产品。羽衣甘蓝粉就是干制蔬菜的一种,含有丰富的维生素A、维生素C、膳食纤维等营养成

分,是当下人们追求健康生活、减 肥瘦身餐单的新宠,今年以来,羽 衣甘蓝粉出口一路走俏。

为更好地推动本地特色农产品 热销海外,湖州海关在提高农产品 出口质量上下功夫,加强农业新业 态发展力度,帮助企业完善质量安 全管理体系、防疫和溯源管理制 度、强化企业第一责任人意识;同 时,积极引导企业由初级农产品加 工向农产品精细加工转型升级,提 高农业产业化经营水平。此外,优 化作业流程与人力资源配置,针对农产品物流环节容易变质等特点,实现上一次门、办多件事,查验、证书实行云签发,提高通关效率,

让农产品"零等待""保鲜"出口。 "企业的需求就是我们的服务导向。"湖州海关监管二科科长徐立宇介绍,海关通过电话联系、微信推送等各种方式,向企业宣讲海关政策,将RCEP、AEO、主动披露等各类惠企利企政策传达到企业,帮助企业用足用好政策。

双林无抗牛蛙行销全国

记者 徐 虹

本报讯 南浔区双林镇倪家滩村的"BAP牛蛙养殖盒马村"湖州通源农业服务有限公司的牛蛙养殖基地内,近段时间蛙声此起彼伏,一派生机勃勃。

走进这个牛蛙养殖基地,右边整整齐齐排列的蛙棚是苗种生产区,这里的牛蛙还没有完全脱离蝌蚪的形态;左边则是养殖区,成为完全形态的牛蛙就会被转移至这里,直至完全长大。还有一个特别

的区域,是隔离区。"这里面是生了病的牛蛙,对于这些病蛙,我们用中草药来对他们进行治疗。"湖州通源农业服务有限公司总经理梁军告诉记者,这也是区别于传统牛蛙养殖方式最明显的一点。

据了解,过去为了防治各类病害,养殖户会在养殖环节使用大量抗生素,一味追求利益而忽视了养殖品质,如今随着人们对抗生素认识的提高,无抗养殖已然成为绿色生态发展的必然趋势。

"作为'两山'农品汇的主打品

牌之一,必须牢牢把握牛蛙的品控。"湖州供销集团下属企业湖州两山农产品贸易有限公司副总经理陈霞介绍,通过请农技专家指导无抗养殖,寻求绿色生态养殖模式,目前通源公司养殖上已实行无抗养殖,共有无抗牛蛙基地200余亩。

"牛蛙品质提升的同时,我们经过市场调研和分析,在拓宽销售渠道方面选择了进驻盒马平台。"陈霞介绍,今年初,全国首个BAP牛蛙养殖盒马村在倪家滩村建立,创新采用水产品养殖种苗、饲料、动

保、销售一体化模式,实现BAP牛蛙全过程闭环管理,全链绿色饲养、不使用抗生素,促进牛蛙产业往绿色健康可持续方向发展。目前,这里的BAP牛蛙已在盒马鲜生全国295家门店同时铺货,为全国市场提供更高品质的牛蛙。

作为湖州水产品走向全国的其中一步,市供销社于去年正式入驻上海江扬水产品批发市场,设立湖州水产上海江杨水产品批发市场店,把无抗牛蛙等特色水产品陆续通过团购、批发等方式销往上海。

CAIJING NEWS 新闻

省经信厅来湖调研高端装备产业

记者 汉 霖

本报讯 省经信厅调研组日前来湖,深入企业生产一线、项目推进现场,就高端装备产业高质量发展把脉问诊、开方

调研组一行走访了三一装备、孔辉汽车、生力液压、宏 旭智能、太平微特、长城电工 等企业,鼓励企业要加快推进 转型步伐,积极发挥产业链链 主项目的作用,加快企业高端 化、数字化、绿色化转型,坚 持走新型工业化道路。

在随后的座谈会上,调研组充分肯定了湖州做大做强物流装备产业链的相关做法,要求省经信厅相关处室加强对接沟通、抓好服务扶持,推动湖州高端装备产业规模效益更上一层楼。

市供销系统保障"三夏"农资供应

记者 徐 虹

本报讯 芒种的到来意味着"三夏"("夏收""夏种""夏管")大忙时节拉开了帷幕。连日来,我市供销系统依托社属农资公司,全力保障农资供应。

据悉,在"三夏"期间,系统各农资公司从正规渠道进货,确保农资质量,严格执行"三证"制度,杜绝假冒伪劣农资商品流入市场,坑害农民。

做到平价惠民,系统各农资公司继续施行化肥价格"涨价不涨、跌价照跌"保底措施。今年以来,累计为农户节省成本300余万元。

同时,各农资公司实行送货上门、开展电话预约服务,把化肥、农药等农资及时送到田间地头,并为夏季作物提供田间管理、病虫害防治等服务措施。今年以来,累计开展配方施肥服务29000亩次,不断提升农业社会化服务水平。

2022年度国企财会决算报告完成

记者 邵丹红

本报讯 记者日前从市财政局获悉,2022年度国有企业财务会计决算报告编审各项工作已全部完成,本年度共上报国有及国有控股企业1555户,报表1951套。

"国有企业财务会计决算报告是向同级人大报告企业国有资产管理情况的基础,是将政府持有的企业股权纳入政府财务报告和核定国有资本收益的重要依据。"市财政局相关负责人说。

为有效提高报告质量,市 财政局安排区县相关人员参加 财政部在线培训及省财政厅线 下培训,通过专业编审老师的讲解,学习软件操作,把握最新审核要点,进一步提升专业能力。同时动态调整国有企业名录,实时掌握国企户数变化,积极与区县对接,全力落实省财政厅"应报尽报"要求。

与此同时,在报表填报期间,市财政局从软件安装到数据勾稽,安排专人24小时在线为企业解疑答惑。确保各报送单位根据真实的交易事项以及完整、准确的账簿记录等资料,在依法进行年终审计等工作的基础上,完成报表填报,减少错填、漏填问题,提升数据合理性、准确性,提高数据质量。

我市举办"三农"统计监测培训

记者 邵丹红

本报讯 为落实农业农村统计方法制度改革要求,不断规范村级源头数据统计,夯实统计基础,提高农业农村统计工作水平,我市近日举办了农业农村统计及低收入农户统计监测培训。

培训期间,围绕村级联网 直报工作、县域经济报表制度 业务、低收入农户统计监测 业务等方面,市统计局农业 调查处负责人结合报表制度变 化和工作中容易碰到的难点 作了细致讲解。与此同时, 对油菜籽调研工作、新型农业 经营主体调查等工作任务进行 了部署。

就下一步农业统计工作,要求参加培训人员,提高政治站位,扎实开展统计专项治理行动;强化基层基础建设,高标准推进村级统计联网直报工作;高质量抓好一季度的数据生产和农业形势分析,努力提升统计服务水平;高要求开展新型农业经营主体摸底调查和直报试点工作,为推进农业统计方法制度改革积累经验。

专项检查冷饮食品



南浔区市场监管局日前开展夏季冷饮食品专项检查。此次检查主要针对冷饮食品批发、零售经营户,突出对中心城区、校园周边小食品店的监督检查。重点检查以雪糕、冰棒等冷饮食品,现场检查经营者的经营资质是否齐全、冷饮食品是否在保质期内、物价标签是否齐全等,让居民买得放心、吃得安心。

记者 张翔 通讯员 孙建新 孙俊辉 摄